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Estrutura de Decisao ou
Selecao de Multipla Escolha

switch ( variavel )
case valor 1
primeiro conjunto de comandos;
case valor 2
segundo conjunto de comandos;

case valor n
enésimo conjunto de comandos;
otherwise
um outro conjunto de comandos.
end




Exemplo de Algoritmo

% algoritmo/programa para analisar se um numero é cem, duzentos,
% trezentos ou nao.

% limpa a tela clear screen
clc;

% leitura de variavel
num = input ( '‘Digite um namero: ');

% escolha caso
switch (num)
case 100
printf ('O namero digitado é cem. \n');
case 200
printf ( ‘'O namero digitado é duzentos. \n' );
case 300
printf ( ‘'O numero digitado é trezentos. \n');
otherwise
printf ( ‘'O numero digitado nao é cem, duzentos ou trezentos. \n');
end

% fim do algoritmo/programa




Exercicio

Elaborar um algoritmo que recebe uma nota.

- Caso a nota seja ‘zero’, o algoritmo informara que € a
pior nota possivel.

- Caso a nota seja ‘dez’, o algoritmo informara que é
melhor nota possivel.

- Caso contrario, informara que € uma nota entre 0 e 10.

Obs: Usar estrutura Escolha-Caso



Solucao do Exercicio

% algoritmo/programa para analisar se uma nota eh zero, dez ou nao

% limpa a tela clear screen
clc;

% leitura de variavel
nota = input ( 'Digite uma nota: ');

% escolha caso
switch ( nota )
case 0
printf ( 'Pior nota possivel! \n');
case 10
printf ( 'Melhor nota possivel! \n');
otherwise
printf ( 'Nota entre zero e dez! \n' );
end

% fim do algoritmo/programa




Segunda Versao

% algoritmo/programa para analisar se uma nota eh zero, dez ou nao

% limpa a tela clear screen
clc;

% leitura de variavel
nota = input ( 'Digite uma nota: ');

if ((nota>=0)&&(nota<=10))
% escolha caso
switch ( nota )
case 0
printf ( 'Pior nota possivel! \n');
case 10
printf ( 'Melhor nota possivel! \n');
otherwise
printf ( 'Nota entre zero e dez! \n' );
end
else
printf ( 'Nota errada \n');
end
% fim do algoritmo/programa




Terceira Versao

% algoritmo/programa para analisar se uma nota eh zero, dez ou nao

% limpa a tela clear screen
clc;

% leitura de variavel
nota = input ( 'Digite uma nota: ');

if ((nota<0)|/|(nota>10))
printf("Nota errada \n");
else
% escolha caso
switch ( nota )

case 0
printf ( 'Pior nota possivel! \n');
case 10
printf ( 'Melhor nota possivel! \n' );
otherwise
printf ( 'Nota entre zero e dez! \n' );
end

end
% fim do algoritmo/programa




Exercicio

Elaborar um algoritmo que permita ao
usuario somar dois ou trés numeros
inteiros, segundo seu desejo.

Obs.: Usar a estrutura Escolha - Caso



Uma primeira solucao

clc;

printf ( 'Digite 2 para somar 2 nuhmeros. \n');
printf ( 'Digite 3 para somar 3 nuhmeros. \n');
opcao = input( 'Qual sua opcao?’);

printf ( \n');

switch ( opcao )
case 2
num1 = input ( 'Digite o primeiro numero: ');
num2 = input ( 'Digite o segundo numero: ');
soma = num1 + num2;
printf ( 'A soma é %f \n', soma);
case 3
num1 = input ( 'Digite o primeiro niumero: ');
num2 = input ( 'Digite o segundo numero: ');
num3 = input ( 'Digite o terceiro numero: ');
soma = num1 + num2 + num3;
printf ('A soma é %f \n', soma);
otherwise
printf ( 'Opcao invalida! \n');
end




Uma segunda versao

clc;

printf ( 'Digite A para somar 2 numeros. \n');
printf ( '‘Digite B para somar 3 nameros. \n');

opcao = input( 'Qual sua opcao? ', 'string’);
printf ( \n');

switch ( opcao )
case 'A’
num1 = input( 'Digite o primeiro niumero: ');
num2 = input( 'Digite o segundo numero: ');
soma = num1 + num2;
printf( 'A soma é %f \n', soma);
case 'B’
num1 = input( 'Digite o primeiro numero: ');
num2 = input( 'Digite o segundo numero: ');
num3 = input( 'Digite o terceiro numero: ');
soma = num1 + num2 + num3;
printf( 'A soma é %f \n', soma);
otherwise
printf ( 'Opcao invalida! \n');
end
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Uma terceira ver

clc;

printf ( 'Digite 2 para somar 2 nuhmeros. \n');
printf ( 'Digite 3 para somar 3 nuhmeros. \n');

opcao = input( 'Qual sua opcao?’, 'string’ );
printf ( \n');

switch ( opcao )
case '2'
num1 = input ( 'Digite o primeiro numero: ');
num2 = input ( 'Digite o segundo numero: ');
soma = num1 + num2;
printf ( 'A soma é %f \n', soma);
case '3
num1 = input( 'Digite o primeiro niumero: ');
num2 = input( 'Digite o segundo numero: ');
num3 = input( 'Digite o terceiro numero: ');
soma = num1 + num2 + num3;
printf ( 'A soma é %f \n', soma);
otherwise
printf ( 'Opcao invalida! \n');
end




Melhorando a solucao

Seria possivel uma solugcao melhor, usando
somente a estrutura Escolha Caso ?
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Resposta

Melhor usar Se Senjo...
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Exerciclos.

Elaborar um algoritmo para o calculo da soma,
subtracao, multiplicacao ou divisao de dois numeros
reais fornecidos pelo usuario, segundo sua op¢ao.

Obs. Usar Escolha Caso.

14



Solucao exercicio.

clc;

printf ( 'Operagoes elementares sobre dois niumeros. \n');
printf ( 'Digite 1 para soma. \n');

printf ( 'Digite 2 para subtragao. \n');

printf ( 'Digite 3 para multiplicagao. \n');

printf ( 'Digite 4 para divisao. \n');

opcao=input( 'Informe sua opgao: ');

if ((opcao>=1)&& (opcao<=4))
num1 = input ( 'Digite o primeiro numero: ');
num2 = input ( 'Digite o segundo numero: ');

switch ( opcao )
case 1
soma = num1 + numz2;
printf ('O valor da soma é %f: \n', soma);
case 2
sub = num1 - num2;
printf ('O valor da subtracao é %f: \n', sub);
case 3
mult = num1 * num2;
printf ( 'O valor da multiplicagao é %f: \n', mult);
case 4
if (num2~=0)
div = num1 / num2;
printf ( 'O valor da divisao é %f: \n', div);
else
printf ( 'Divisao por zero impossivel! \n');
end
end

else
printf ( 'Opcao invalida. \n');
end
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“Fluxograma” (Diagrama de Atividades) do exercicio
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Exercicio

« Elaborar um algoritmo onde o usuario possa escolher entre:

Obs.:

o calculo do perimetro de uma circunferéncia cujo valor de raio &
fornecido pelo usuario.

o calculo da area de um retangulo cujos valores dos lados sao
fornecidos pelo usuario.

o calculo da area de um triangulo retangulo cujos valores dos lados
sao fornecidos pelo usuario.

o calculo do volume de um cubo cujo valor do lado...

o calculo da area e do volume de uma esfera cujo valor do raio...
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Observacéao usar estrutura Escolha Caso



Exerciclo

« Elabore um algoritmo que receba quatro notas de
um aluno e calcule a média aritmética delas,

dizendo se o aluno € aprovado, reprovado ou em
exame:

— Aprovagao com média maior ou igual a sete.
— Reprovagao com média menor ou igual a cinco.

— Exame nota entre cinco e sete (exclusive).
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Obs.: Seria possivel usar a estrutura Escolha Caso ?



Exerciclo

» Refazer os todos os exercicios por meio de
Diagrama de Atividades da UML, que sao
fluxogramas modernos por assim dizer.

* Opcionalmente:

— (Re) Pesquisar sobre Fluxogramas
tradicionais.

— Refazer todos o0s exercicios anteriores por
meio de fluxogramas tradicionais.
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